

Curriculum Vitae
OLEG VEREJAN VICTOR



I. Date personale

Numele (de familie)	VEREJAN
Prenumele	OLEG
e-mail	oleg.verejan@gmail.com

II. Studii

Instituția de învățămînt	Anii de studii		Specializarea	Titlul / calificarea
	de la	pînă la		
Școala medie generală din s. Budăi, r-nul Telenești	1982	1992	-	-
Academia de Studii Economice din Moldova – studii superioare	1992	1997	Statistică și previziune economică	Economist-statistician
Academia de Studii Economice din Moldova – postuniversitare (doctorantură)	1997	2001	Statistică economică	Doctor în economie
Academia de Studii Economice din Moldova – studii de masterat	2011	2013	Actuarial și riscul în afaceri	Master în economie

III. Experiența profesională

Perioada de activitate (luna, anul)		Denumirea companiei (instituției organizației)	Localitatea	Postul deținut (funcția)	Responsabilități de bază (conținutul activității)
De la	pînă la				
Ianuarie 1997	Aprilie 1997	Departamentul Statistică și Sociologice al R.Moldova (actual Biroul Național de Statistică), direcția "Forță de muncă și retribuirea muncii"	or. Chișinău, R.Moldova	Economist	Sistematizarea, prelucrarea și analiza informației statistice privind structura, dinamica forței de muncă și retribuției muncii, prelucrarea informației statistice privind ancheta forței de muncă
August	Prezent	ASEM, catedra	or.	Conferențiar	Predarea cursurilor de:

1997		de Statistică și previziune economică	Chișinău, R.Moldova	universitar	<ul style="list-style-type: none"> - Econometrie - Statistica descriptivă - Statistica inferențială - Statistica actuarială în asigurări - Statistică social-economică - Asigurări și reasigurări - Practici actuariale în asigurări de viața și generale, - Previziune social – economică <p>Conducător de teze de licență și masterat în statistică;</p> <p>Conducător de teze de doctorat în domeniul de statistică economică.</p>
Iulie 1997	Noiembrie 2008	Compania de Asigurări „ASITO” (QBE ASITO) S.A., Direcția Finanțe și Actuarial	or. Chișinău, R.Moldova	Actuar asigurări de viață și pensii, asigurări generale (non-life), analiza economico-financiară a companiei și sectorului asigurări.	<p>Analiza situației economico-financiară a Companiei, coordonarea privind prognoza activității companiei, Elaborarea metodologiilor și calcularea primelor de asigurare și a rezervelor de asigurare pentru asigurările generale (non-viață), asigurările de pensii și de viață. Calculul primelor de asigurare la asigurările de viață și generale; determinarea valorii rezervelor tehnice prin metode actuariale; controlul activelor admise să acopere rezervele tehnice; calculul marjei de solvabilitate minimă; calculul marjei de solvabilitate disponibile; analiza situației economico-financiară a Companiei în baza</p>

					indicatorilor de eficiență, prognoza activității companiei.
Noiembrie 2008	Septembrie 2014	BC "Moldova Agroindbank" S.A.	or. Chișinău, R.Moldova	Coordonator de proiect investițional "Fond Nestatal de Pensii". Coordonarea investițiilor corporative.	Analiza aprofundată a sistemului public național și internațional de asigurări sociale și medicale, Eloborarea strategiei de dezvoltarea a fondurilor nestatale de pensii (FNP), elaborarea Programelor/Planurilor de pensii și actelor necesare pentru crearea FNP, elaborarea business-planului FNP (pensii facultative), promovarea amendamentelor la legislația cu privire la FNP, întâlniri cu președintele comisiei parlamentare Economie, Buget și Finanțe, viceministrul finanțelor, membrii Consiliului de Administrație a CNPF, etc.), cu organele de conducere ale celor mai mari societăți comerciale din Republica Moldova (potențiali clienți). Asigurarea administrării portofoliului investițional al băncii, analiza tranzacțiilor bursiere pe piața valorilor mobiliare/de capital.
Decembrie 2006	Prezent	Asociația de Actuarial din Moldova. Consultanta actuarială.	or. Chișinău, R.Moldova	Președinte	Coordonarea, promovarea, și dezvoltarea activității de actuarial și profesiei de actuar în Republica

					Moldova; conformarea activității de actuariat cu exigențele Legii cu privire la asigurări, Legii cu privire la fondurile nestatale de pensii și standardele internaționale
Noiembrie 2007	prezent	Comisia Națională a Pieței Financiare	or. Chișinău, R.Moldova	Membru al consiliului de experți în domeniul asigurărilor, actuariatului și pensiilor private, pieței de capital	Participarea în dezvoltarea legislației în sectorul financiar
Decembrie 2007	prezent	Comisia Națională a Pieței Financiare	or. Chișinău, R.Moldova	Membru al comisiei de atestare a participanților or profesioniști la piața financiară nebancaară în domeniul asigurărilor (auditori și actuari)	

IV. PARTICIPARE LA PROIECTE

Participant a mai multor proiecte naționale și internaționale, inclusiv din Cadrul Programelor de Stat:

Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ Moldova.); SECOND COMPETITIVENESS ENHANCEMENT PROJECT (World Bank). General industry and trade sector; Moldova Dutch TA-TF Financial Sector Reform. Dutch Technical Assistance Grant for Financial Sector Reform Project; Moldova Dutch TA-TF Financial Sector Reform. Dutch Technical Assistance Grant for Financial Sector Reform Project, Fundația Soros-Moldova. Proiect consolidarea sistemului justiției – regimul fiscal aferent profesiilor conexe sistemului justiției (UNDP), Proiectul Comun pentru Consolidarea Sistemului Statistic National al Republicii Moldova (UNDP, UNIFEM, UNFPA, Unicef) (pentru Biroul Național de Statistică), Proiecte din cadrul Programelor de stat (2017-2018, 2008-2009) finanțat de către bugetul de stat, Technical Assistance and Information Exchange Program (TAIEX).

V. INFORMAȚII RELEVANTE:

a) Grupuri de lucru

- Consultant în domeniul actuariatului pe piața asigurărilor (calculul primelor, rezervelor, marjelor de solvabilitate, diversificarea portofoliului investițional/activelor) și alte evaluări cantitative privind estimarea riscurilor financiare incerte viitoare;
- August 2011 – octombrie 2012. Membru al grupului de lucru din cadrul Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, pentru elaborarea priorității “Sistem de pensii: echitabil și sustenabil” din cadrul Strategiei Naționale de Dezvoltare “Moldova - 2020”;
- Februarie 2011-noiembrie 2011. Membru al grupului de lucru din cadrul Ministerului Economiei al RM, privind examinarea și elaborarea actului normativ privind „Metodologia de calcul al primei de asigurare de bază și al coeficienților de reflectare pentru asigurarea obligatorie de răspundere civilă pentru pagube produse de autovehicule (RCA și „Cartea Verde”), aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 318 din 17 martie 2008. Președintele grupului - viceministru al economiei, Octavian Calmîc;
- Martie 2007 – August 2007. Membru al grupului pentru elaborarea metodologiei de calcul a primelor de asigurare la Asigurările obligatorii de răspundere civilă auto de pe lângă Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova. Ulterior metodologia a fost aprobată de Guvernul RM.
- Noiembrie 2008 - Septembrie 2014. Membru al grupurilor de lucru din cadrul Bursei de Valori din Moldova, Depozitarului Național al Valorilor Mobiliare al Moldovei, Asociației Băncilor din Moldova și Comisiei Naționale a Pieței Financiare, privind elaborarea de propuneri privind perfectiunea proiectului de Lege cu privire la piața de capital (la moment în vigoare);
- Mai 2016 – August 2016 – Grupul de lucru pe lângă Ministerul Economiei privind elaborarea Conceptului „Prima Casă”. Elaborator al Conceptului „Prima Casă” și prezentarea lui în cadrul Consiliului Economic pe lângă Prim-ministru.

b) Certificate de calificare

- Actuar certificat, deținător al Certificatului de calificare al actuarului, nr 000001, eliberat de CNPF (certificat cu termen nelimitat) (cu susținerea de examene);
- Deținător al Certificatului de calificare al specialistului în domeniul valorilor mobiliare, nr. 000335, eliberat de CNPF (certificat cu termen nelimitat) (cu susținerea de examene). Pentru susținerea examenelor necesită cunoștințe a legislației privind reglementarea activității de întreprinzător pe piața financiară bancară și non-bancară, Codului de guvernare corporativă, legislația cu privire la societățile pe acțiuni, societăților cu răspundere limitată, legislației cu privire la piața valorilor mobiliare/pieței de capital, legislația cu privire la prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului.

c) Alte informații

- Participant la avizarea cu propuneri de modificare a multiple proiecte de acte legislative și normative, printre care: Legea cu privire la asigurări, Legea cu privire la Fondurile de pensii facultative, Legea cu privire la fondurile nestatale de pensii, Codul Fiscal, Legea cu

privire la piata de capital, Legea cu privire la societățile pe acțiuni, Legea cu privire la societățile cu răspundere limitată, actelor normative subordonate prezentelor legi și proiecte de legi ;

- Conducător al două teze de doctorat (Statistică economică - pieței financiare).
- Lauriat al Premiului municipal pentru Tineret în domeniile Științei, 2007, acordat de primăria mun. Chișinău;
- Membru al comitetului de organizare al Conferințelor Științifice Internaționale, ASEM (Chișinău), 2008; Bucharest, Romania (may, 2012).
- Membru al Senatului ASEM, a. 2005;
- Secretar al Consiliului științific de profil, ASEM, pentru susținerea tezelor de doctorat la specialitatea Statistică economică;
- Coautor al pașaportului specialității 08.00.11 - Statistică economică;
- Coautor al programei examenului de doctorat la specialitatea 08.00.11 - Statistică economică;
- Deținător al bursei de merit de gradul III pentru performanțe academice excelente, oferită de Fundația Soros-Moldova, 1996;
- Autor al 3 monografii în domeniul actuariatului în asigurări: „Statistica actuarială în asigurări”, Editura Economică, București, 2004, pag. 280; „Analiza actuarială în asigurări”, Editura Economică, București, 2006; „Statistica actuarială în asigurări comerciale”, Editura ASEM, Chișinău, 2004;
- Autor a peste 60 publicații publicistice și științifice în domeniul statisticii, actuariatului, asigurării, sistemul public și privat de pensii, asigurări medicale facultative;
- Participări la emisiuni TV in calitate de expert în domeniul asigurărilor, actuariatului și sistemelor de pensii publice și private.
- Dețin permis de conducere (categoria B).

VI. Stagii de perfecționare

Denumirea instituției unde s-a produs evenimentul	Localitatea	Perioada	Subiectul (denumirea evenimentului)
Outward Bound® Professional și Academia „N.Dumitrescu”	Or. Sovata, România	1-4 mai, 2014	Leadership. Dezvoltarea abilităților de lider, dezvoltarea motivațională.
Comisia Națională a Pieței Financiare	Or. Chișinău	25-27 noiembrie 2013	Sistemele de Pensii Private (experti de la Autoritatea de Supraveghere Financiară din România)
Asociația de Actuariat din Moldova	Or. Chișinău	29 Mai, 2013	"Actuariat: importanta managementului de risc in asigurari" (expert: Allot Adrian, Actuar international, membru al Institutului de Actuariat din Australia)

International Actuarial Association, Actuaries without borders section, Ministerul de Finante din Azerbaijan, Serviciul de Supraveghere al Asigurărilor	Or. Baku, Azerbaijan	Noiembrie 2012	Life Insurance and Pensions Cours (susținut de lectori din SUA și Marea Britanie)
Academia de Studii Economice din Moldova	Or. Chișinău	Iunie 2012	Prima școală-seminar "Probleme actuariale in asigurările de viață" (lector: Allot Adrian, Actuar internațional, membru al Institutului de Actuarial din Australia)
Comisia Națională a Pieței Financiare	Or. Chișinău	Septembrie 2010	Training. UE, Solvabilitate II și Moldova- Evaluarea Aspectelor de armonizare a Legislației în asigurări (prezentator: Markus J. Wezer, consultant al sectorului financiar)
Comisia Națională a Pieței Financiare	Or. Chișinău	Noiembrie 2010	Training. Interdependența pensiilor: Libertățile de circulație și perspectiva UE (prezentator: Hans Wolf, consultant în domeniul protecției sociale și pensii private).
Asociația de Actuarial din Moldova, invitați 6 experți internaționali	Or. Chisinau	Martie 2008	Rolul Actuarului în economie și activitatea de asigurare
Academia Europeană de Actuarial	Or. Kiev, Ucraina	Iunie, 2007	„Asset-Liability-Management & Portofolio-Management”
QBE ASITO	Or. Chișinău, R. Moldova	Iulie 2004	Seminar în Managementul asigurărilor, „OPEN UP QBE”

VII. Technical ability:

Cunoașterea avansată a MS Word, Excel, Power Point, Acces, SPSS, Eviews.

VIII. Cunoașterea limbilor

Rusă, Engleză, Franceză